

学习贯彻总书记重要讲话精神,更加高效统筹疫情防控和经济社会发展

# 强化责任担当落实常态化防控措施

李强主持市委常委会会议暨市疫情防控工作领导小组会议并讲话,龚正出席

**本报讯** 市委常委会会议暨市疫情防控工作领导小组会议昨天举行,学习贯彻习近平总书记来在中共中央政治局就深化中华文明探源工程进行第三十九次集体学习时的重要讲话、在四川考察时关于统筹疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话精神,听取我市疫情防控工作相关情况汇报。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席会议并讲话。

会议指出,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,更加主动地增强历史自觉、坚定文化自信,始终坚持中华民族历史长河中一脉相承的精神追求、精神特质、精神脉络,坚定不移走中国特色社会主义道路。以守正创新精神将中国文明历史研究引向深入,努力在研究阐释

和传承弘扬中华文明上展现更大作为。加强对红色文化、海派文化、江南文化的研究发掘,多渠道推动文明交流互鉴,更大力度推动文物活起来,大力营造传承中华文明的浓厚社会氛围。

会议指出,要清醒看到当前疫情形势依然严峻复杂,始终绷紧疫情防控这根弦,以“时时放心不下”的责任和担当,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,更加高效统筹疫情防

控和经济社会发展,奋力夺取大上海保卫战的全面胜利。要坚决果断处置社会面疫情,全力确保常态化疫情防控各项措施落实到位。应急处置必须再加速,第一时间启动响应、管控风险、切断传播。核酸筛查必须再优化,切实做到应检尽检、不落一人。持续加强常态化核酸采样点建设,严格把控质量,确保采样过程规范、检测结果可信。场所管理必须再加强,不折不扣落实检测频

次和防疫要求。超市商场、服务门店等要严把扫码关、限流关、消杀关。对防疫措施执行不到位的要严肃督促整改并通报警示、依法处置。全面强化责任意识和担当精神,进一步压紧压实“四方责任”,持续引导广大市民自觉遵守防疫要求,切实加强自我防护。认真总结疫情防控经验教训,坚决守住来之不易的疫情防控成果。

会议还研究了其他事项。

**本报讯** 上海市自建房安全专项整治工作领导小组第一次全体会议昨天召开。市委副书记、市长、领导小组组长龚正指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,按照党中央、国务院部署,在市委的坚强领导下,结合深入开展“防疫、稳经济、保安全”大走访、大排查工作,切实抓好自建房安全专项整治工作,坚决防止重大事故发生,确保人民群众生命财产安全。

龚正指出,抓好自建房安全专项整治工作,是坚持人民至上、生命至上的具体体现,是必须扛起的政

## 从严整治快查快改立查立改

市自建房安全专项整治工作领导小组会议召开,龚正出席

治责任,也是守护城市安全的紧迫任务。要切实增强责任感和紧迫感,推动自建房安全专项整治工作扎实推进、取得实效。要抓住重点、咬住节点,在对全市范围内所有自建房开展整治的基础上,聚焦国家规定要求和从本市实际出发确定的重点整治领域,开展“百日行动”,对

危及公共安全的经营性自建房快查快改、立查立改,并在明年6月底完成全部整治工作。

龚正指出,要全面排查安全隐患,进一步摸清全市自建房的底数和现状。要从严整治隐患,把重大隐患当作事故来对待,做到即知即改不贰过。对整改中的疑难问题,

相关部门要加强指导,强化法律支撑,明确操作手势、整改路径,提升整改效果,并及时总结推广基层实践中的好经验好做法。要完善制度、长效管理,从源头上完善相关法规、规范、标准,依托“一网通办”和“一网统管”,建立健全房屋安全全生命周期管理机制。在建设环节,

要将3层及以上自建房全面纳入基本建设程序管理,从制度上保障建筑质量。在使用环节,要依法推动将房屋安全鉴定作为自建房办理相关经营许可的前提条件,并探索建立房屋定期体检制度。

龚正指出,要切实防范化解自建房安全风险的责任扛在肩上、落到实处,压实党政领导责任、属地责任、职能部门责任、房屋安全主体责任,织密织牢安全主体责任体系,耐心细致做好群众工作,确保按时保质完成整改任务。

副市长彭沉雷出席。

## 高校毕业生投身助老送餐

杨浦睦邻小厨配送已恢复八成

今天上午9时30分,上海电机学院的应届毕业生小吴穿着橘黄色的工作服,戴着头盔,骑着电动自行车准时出现在国定支路五角场为老服务中心门口。等了一会儿,小吴拿好新鲜出炉的助老餐,放进保温箱,跟大家打声招呼,向着国定路80弄出发了。

这个6月1日刚入职杨浦区老友记智慧助老服务中心的管培生,以五角场社区睦邻小厨送餐员的角色开启了职场第一站。和她一批通过线上面试并在6月1日来到老友记睦邻小厨的还有三名高校应届毕业生,他们的加入,

为6月后全面复工复产的助老餐服务注入了新鲜血液。

据统计,包括疫情期间坚持运营的点位在内,杨浦区的26家睦邻小厨中已有10家全面复工。目前,助老餐配送每天约4000份,约占平日的八成。一些睦邻小厨正在紧急招募配送员,力争尽快满足更多老人的需求。

6月1日上海全面复工复产以来,社区助老餐送餐上门的需求大幅反弹,然而,受制于种种因素,睦邻小厨的配送员仍然不足,有些睦邻小厨复工到岗的配送员数量仅为原先的三分之一。面对

这种情况,一方面,各睦邻小厨都在紧急招募配送人员;另一方面,运营管理人员也投入到配送一线,老友记睦邻小厨还提前筹划,在封控期间就通过线上面试从高校应届毕业生中招募了4名管培生,并将他们充实到配送一线。

老友记创始人柴勇预计,6月底,送餐上门服务将恢复到日常水平,因此,连日来也积极通过网络平台等方式,大力招募更多配送员和愿意在一线轮岗的管培生,这既是对他们的锻炼,也是应对疫情不利影响、提高助老服务质量的实际举措。 本报记者 孙云

## 申城第二批集中供应新房1.3万套

涉及14区,备案均价58558元/平方米

**本报讯** (记者 杨玉红)昨日,上海市房管局发布今年第二次以集中批量供应方式推出的房源,涉及46个项目13151套,总建筑面积约149.7万平方米,备案均价58558元/平方米。

本次推出的房源分布在浦东、徐汇、静安、普陀、虹口、杨浦等14

个区。备案均价在6万元/平方米以下的项目28个,面积占比约62.2%。备案均价10万元/平方米以上的项目8个,面积占比约14.8%,主要集中在中心城区。备案均价6万-10万元/平方米之间的项目10个,面积占比约23%。

**杨浦**

投资促进大会昨举行,签约325亿元

### “企业首席服务员”亮相

**本报讯** (记者 孙云)昨天举行的2022年杨浦区“两手抓、两手硬、两手赢”投资促进大会上,杨浦区政府以线上线下相结合的方式与28家企业签订战略合作协议,涉及人工智能、智能制造、在线新经济等多个产业领域,投资额达到325亿元,

同时还与安永华明等3家投资促进合作伙伴进行了“云签约”。

今年,杨浦在全市首创重点企业首席服务员制度,进一步优化营商环境,提升为企业服务的能级和水平。在昨天的活动中,首批“杨浦企业首席服务员”正式亮相。

**奉贤**

### 27亿元项目“云签约”

涵盖生物医药领域,做强产业生态圈

**本报讯** (记者 李一能 通讯员 孙燕)昨天上午,2022奉贤区生物医药大会在奉贤新城·金海湖畔举行,伯杰胶体金法研发生产平台建设、奉贤核酸生物医药产业园等6个项目集中“云签约”落户,总投资27亿元,预计产值达66.5亿元。

此次“云签约”的项目,涵盖中医药、核酸药物、疫苗以及医疗器械等产业细分领域,将助力奉贤做大做强生物医药产业生态圈,有力推动奉贤成为中医药和生物医药产业创新发展高地,成为上海生命健康产业核心承载区和生物医药产业集聚地。

**虹口**

### 北外滩59街坊出让

有望迎来奢侈品旗舰综合体

**本报讯** (记者 袁玮 通讯员 殷建华)昨天,虹口区政府与上海华致致远商业发展有限公司就北外滩59街坊正式签订出让合同。北外滩将有望迎来奢侈品旗舰综合体。北外滩59街坊位于北外滩核

心区,东至高阳路、南至东大名路、西至新建路、北至东长治路,是虹口区规划打造“苏州河以北商业商贸中心”的重要功能性项目,也是助力北外滩地区建设“世界级滨水商业商务区”的重要引擎。

## 时令美食帮你“补过春天”

香椿刀鱼重回货架,盒马在沪复工超九成

昨天,在长宁区来福士广场盒马门店,不少顾客惊奇地发现,货架上多出荠菜、香椿、河豚鱼、刀鱼、螺蛳肉等春天才能吃上的美食。原来,这是盒马在沪发起的为期3天(6月10日至12日)的“补过春天”活动。

“受物流等因素制约,很多顾客错过了往年春天必吃的一些美食。现在商品供应链已经恢复到七八成,除了折扣、发券,也想尽我们所能为顾客弥补一些缺憾。”盒马上海区域总经理沈刚表示。

这批重新被找回货架的商品,有上海本地的荠菜,山东和昆明的四季香椿,浙江千岛湖的马兰头,春季专属的盒马杨梅醉酿鲜啤,江苏南通的刀鱼、鲥鱼、河

豚鱼等,供应方颇费了一番功夫。

“荠菜是上海市郊青浦白鹤镇产的,马兰头来自浙江,找香椿是最费劲的,需要分别从山东等地空运并中转到上海,且全程冷链。”盒马上海区域的蔬菜采购吴喜娟说,荠菜、香椿和马兰头其实四季都有,只是春天的最鲜嫩、香气也最浓郁。

被称为“春日三鲜”的刀鱼、鲥鱼、河豚鱼,也纷纷“游”了回来。“我们从位于南通的合作伙伴中洋集团找到了这几种养殖鱼,让消费者在禁渔期能够再尝一下春鲜。”负责水产的盒马采购钱政说。

上海市民的消费热情持续恢复。盒马数据显示,6月1日以来,鲜奶、酸奶、火锅、香菜、面包、咖

啡、牛乳茶、牛肉等商品的搜索量攀升明显,多为改善型需求。家居清洁类的需求也直线上升,6月以来,盒马冬衣清洗销售额为去年同期的3倍,空调清洗服务也较去年增长超150%。由于需求火爆,盒马App显示一部分地区的可预约时间已排至5天后。根据盒马发布的提示,优惠活动将持续到6月底,消费者可错峰下单。

截至目前,盒马在上海地区的员工出勤复工率超过9成,盒马鲜生店、X会员店、盒马mini和盒马生鲜奥莱等74家门店,均已恢复线下线上营业。盒马在上海地区的19个大仓以及过去两个月专门建的7个临时仓,目前已全部恢复生产。 本报记者 金志刚